ТЕМАТИЧЕСКИЙ УРОК 

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ВСЕХ И ДЛЯ КАЖДОГО

7-11 классы

Учитель истории и обществознания БАДАЕВА О.П.

Цели урока:  - развить познавательный интерес школьников посредством популяризации государственных и муниципальных услуг в электронном виде;

                      - познакомить с универсальной электронной картой и правилами ее получения и  использования;

                     - воспитывать  положительное отношение  учащихся к механизму получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

Задачи урока: - раскрыть актуальной данной проблемы;

                        - привлечь учащихся  к использованию электронных форм получения государственных и муниципальных услуг;
                       - показать преимущества использования электронных форм  для получения различных услуг.
План урока:

1. Актуальность данной темы

2. Преимущества получения услуг с помощью сети Интернет.

3. Виды государственных и муниципальных услуг.

4. Порядок регистрации на портале  гос. и муниципальных услуг.

5. Универсальная электронная карта.
6. «Виртуальная приемная».

7. «Справочник жителя города».
Учитель:  Добрый день, уважаемые ребята!

Сегодня мы проводим необычный урок обществознания. Это тематический урок. Взгляните на доску. Урок носит название «Информационные технологии для всех и для каждого». Как вы думаете, о чем сегодня у нас пойдет речь?  

Учащиеся отвечают: Об использовании информационных технологий в системе образования.

Учитель: Информационные технологии тем и замечательны, что их можно использовать не только в  системе образования, но и в повседневной жизни, в  быту.

Наша цель на уроке – узнать о возможностях информационных технологий в популяризации государственных и муниципальных услуг для населения. 

Все, о чем вы сегодня узнаете на  уроке, сможете рассказать своим родителям, которые захотят непременно воспользоваться этими возможностями для решения  самых разнообразных вопросов и проблем.


Сегодня каждый из нас уже не мыслит себе жизнь без информационных технологий, без использования  сети Интернет. Мы и на работе, и дома, и в транспорте постоянно работаем или просто общаемся, слушаем музыку, ищем нужную информацию. И даже не подозреваем о том, что не все возможности еще  изучили и что перспективы использования сети Интернет еще нам предстоит освоить. 

В 2012 году Указом Президента от 7 мая № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»  предполагается увеличить долю граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг до 70% от всего  населения России.


В настоящее время государственные и муниципальные организации все более масштабно используют возможности сети Интернет для общения с гражданами и юридическими лицами. Активно функционируют информационные порталы государственных и региональных органов власти, сайты электронных муниципалитетов, электронного правительства, государственные сайты, через которые можно заплатить за услуги ЖКХ, сдать налоговую ведомость, посмотреть оценки в электронных дневниках, оценки за школьные экзамены или записаться к врачу.


Тем не менее, большая часть населения предпочитает пользоваться услугами в обычном формате, не подозревая о том, что можно применять возможности сети Интернет для получения услуг.


Вы уже хорошо владеете компьютером, свободно чувствуете себя в Интернете, но проблемы получения различных услуг от них достаточно далеки, это в основном относится к компетенции родителей, всех взрослых людей.

Возникают вопросы: как же пользоваться и что дает внедрение электронных услуг простым гражданам? Зачем и кому в первую очередь нужны электронные услуги – гражданам, представителям бизнеса или чиновникам?


Попытаемся разобраться с этими вопросами и получить на них ответы.

В настоящее время законодательно установлены определенные обязательства государственных и муниципальных органов перед гражданами, а именно: упрощение административных процедур и сокращение сроков предоставления государственных и муниципальных услуг, организация межведомственного взаимодействия, увеличение степени доступности услуг, переход к предоставлению услуг в электронном виде, вводится ответственность  должностных лиц за нарушение порядка оказания услуг. Все эти обязательства позволяют сформировать прозрачный механизм предоставления государственных и муниципальных услуг и эффективно работать с гражданами, в том числе и в электронном виде.


Ребята, какие вы знаете учреждения или организации, которые выдают специальные документы? Как называются эти документы?

Учащиеся называют: паспорт гражданина РФ, ИНН, страховое пенсионное свидетельство, медицинский полис, свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, водительское удостоверение и т.п.

Учитель: Согласно исследованиям, 53% граждан РФ в возрасте 18 лет и старше за последние два года как минимум один раз получали государственную  или муниципальную услугу. Это услуги налоговой службы, миграционной службы, ГИБДД, Пенсионного фонда РФ, органов ЗАГС и др.
Как вы думаете, с чем связан перевод услуг в электронный вид?

Учащиеся отвечают:  Перевод услуг в электронный вид  упрощает и ускоряет получение услуг, облегчает жизнь населению. 

Учитель: Абсолютно верно. В течение долгого времени граждане в различных жизненных ситуациях – от регистрации автомобиля до получения паспорта – сталкивались с волокитой, коррупцией и некомпетентностью чиновников.

Основная цель электронных услуг – максимально избавить граждан от хождения по ведомственным кабинетам при обращении к государству.

Учитель: Как вы думаете, что даст переход на предоставление электронных услуг человеку?
Учащиеся:  Переход на предоставление электронных услуг существенно снизит коррупционные риски, повысит их доступность, сократит временные и финансовые затраты.

Учитель:  На сегодняшний день красноярцы могут получить государственные и муниципальные услуги в электронном виде с использованием:

- Единого портала государственных и муниципальных услуг;

- Регионального портала государственных и муниципальных услуг;

- Официального сайта администрации города Красноярска.

Электронная форма решает проблему заполнения бумаг, длинных очередей, позволяет сократить временные и материальные затраты.

?  Какие преимущества  электронного способа предоставления государственных и муниципальных услуг?

Учащиеся отвечают: не нужно тратить время на поездку, ожидание в очереди; не нужно тратить деньги на поездку в транспорте до места предоставления услуги; подать заявление можно в любое удобное для вас время.
?        Какие порталы и сайты могут использовать жители Красноярского края для получения услуг в электронной форме?

Учащиеся отвечают.

Учитель: А теперь я попрошу вас записать адреса порталов и сайтов, воспользовавшись информацией, написанной на доске.

Учащиеся записывают.
Учитель: Настало время познакомиться с порядком регистрации на портале. Я попрошу вас записать пошаговую инструкцию и затем ознакомить с ней своих родителей.

Учитель: В целях упрощения процедуры регистрации в части подтверждения личности администрацией города расширен перечень пунктов, где это можно сделать – в каждом районе города открыты дополнительные Центры обслуживания. В Октябрьском районе – центр находится по ул. Высотной, дом 15. Время работы Центра – 9-18 часов, обед с13 до 14 ч.

После регистрации на Портале становится доступной возможность подать заявление на получение заграничного паспорта, получение (замену) водительского удостоверения, регистрацию брака, возможность узнать информацию о состоянии расчетов по налогам, подать налоговую декларацию, записаться на прием к врачу и др.
Учитель: А сейчас мне бы хотелось познакомить вас с наиболее популярными электронными услугами.

Учащиеся знакомятся с Единым порталом государственных услуг, с Региональным порталом гос. и муниципальных услуг, с официальным сайтом администрации города.
Учитель: А сейчас я предлагаю вам узнать об Универсальной электронной карте (УЭК).
Универсальная электронная карта – пластиковая карта, сочетающая в себе документ, идентифицирующий личность, СНИЛС, медицинский полис, платежную банковскую карту.
На основании Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» жители города, как и все граждане РФ, имеют возможность получить УЭК на основании заявления, бесплатно. Процедура оформления  занимает 30 суток.
На поверхность УЭК нанесены следующие сведения: ФИО гражданина, пол, дата рождения, образец подписи, фотография, номер карты, номер полиса обязательного медицинского страхования, страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования.

Функционал УЭК обеспечивается приложениями, записанными на карту, которые делятся на федеральные и региональные.

К федеральным приложениям относятся идентификационное приложение и банковское приложение.

К региональным – транспортное, ЖКХ, медицинское, электронная подпись.

Таким образом, с помощью УЭК можно получить следующие услуги:

- запись на прием к врачу, доступ к информационным системам медицинских учреждений;

- оплата проезда в общественном транспорте, информирование о количестве поездок;

- оплата как в наличной, так и безналичной формах товаров/услуг в магазинах, торговых сетях, оплата штрафов, госпошлин, налогов и пр. платежей;

- перечисление на карту пенсий, пособий, стипендий и пр. выплат;

- информирование о балансе лицевого счета ЖКХ, оплата коммунальных услуг;

- заверение электронных документов с собственным ключом электронной подписи;

- доступ в личный кабинет Портала государственных и муниципальных услуг, идентификация и получение услуг на Портале.


В будущем, по мере развития проекта и введения новых приложений, планируется, что можно будет использовать УЭК как водительское удостоверение и полис ОСАГО, получать услуги электронной регистратуры в медицинских учреждениях, просматривать электронную историю болезни, выписывать электронный рецепт, получать электронный дневник, электронное расписание, регистрироваться по месту жительства, получать информацию о состоянии жилого фонда, накапливать бонусные баллы, получать скидки, использовать УЭК для открывания дверей с электронными замками в организациях и учебных заведениях.

Для получения УЭК необходимо обратиться с заявлением о выдаче карты в пункт приема заявлений. В настоящее время в Красноярске действует несколько пунктов. При обращении заполняется заявление. Одновременно можно будет оформить заявление на открытие счета из числа банков, заключивших договор с федеральной уполномоченной организацией.


При приеме заявления осуществляется проверка личности заявителя на основании паспорта или иного документа, удостоверяющего личность. Рекомендуется при себе иметь страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС) и страховое свидетельство обязательного медицинского страхования (медицинский полис).


Также одним из наиболее  популярных и востребованных электронных сервисов, реализованных на официальном сайте администрации города, является «Виртуальная приемная». Обращения, поступившие через «Виртуальную приемную», рассматриваются наравне с письменными обращениями граждан. Обращения поступают в отдел по работе с обращениями граждан, регистрируются в течение трех дней с момента поступления. Ответ готовится в течение 30 дней и направляется почтой (электронной почтой) по адресу, указанному в обращении. Через «Виртуальную приемную» можно выступить с предложением и инициативой, высказать свое мнение по актуальной для города теме.

«Справочник  жителя города»

Данная услуга предназначена для информирования жителей города и размещена на сайте городской администрации. Здесь можно узнать телефоны и адреса медицинских, образовательных учреждений города, участковых пунктов полиции, аварийно-диспетчерских служб, мест общественного доступа к сети Интернет.


Выражаю уверенность в том, что информация, с которой я вас сегодня познакомила, вызвала у вас определенный интерес и ею вы сможете поделиться с вашими родителями. А они примут  при необходимости решение ею воспользоваться.

Спасибо за внимание. Вы можете задать интересующие вас по теме вопросы.

Благодарю вас за работу. До свидания.
